

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

黄骅港吞吐量连续五年突破3亿吨

矿石码头完成吞吐量达8855.97万吨,以15%的增速领跑各个码头

本报讯(记者中萍 通讯员李希健 杨永盛 付秀智 张存毅) 2024年,黄骅港累计完成货物吞吐量3.55亿吨,同比增长7.35%。其中,煤炭吞吐量完成2.21亿吨,同比增长0.38%;矿石吞吐量完成0.97亿吨,同比增长18.79%;其他货类(油品、粮食、钢材、矿建材料等)吞吐量完成0.37亿吨,同比增长28.18%。据统计,黄骅港货物吞吐量连续五年突破3亿吨。

抢抓沿海经济带建设发展机遇,不断优化港口功能布局,加强基础设施建设,完善集疏运体系。去年,黄骅港加快推进总投资104.24亿元的9个在建项目,30万吨原油码头项目全面开工建设,黄骅港集疏运体系项目煤炭堆场工程顺利完工,港口集疏运体系日益完善,港口与腹地之间的通道更加畅通便捷,辐射能力和国际化水平显著提升。黄骅港至美国西海岸集装箱航线开通,累计开辟集装箱内外贸航线19条,与全球50余个国家和地区、200多个港口互通贸易往

来。沧州港务集团在阿联酋迪拜成功举办“2024沧州黄骅港·迪拜招商合作推介会”,推介了河北丰富的港口资源和产业优势,全力打造对外开放新引擎。此外,雄安新区、河间、肃宁等内陆港相继挂牌成立,不断推动港腹互联互通、共同发展,计划到“十四五”末,沿邯黄、朔黄、太中银三条铁路沿线布局内陆港数量达到20个。

据介绍,2024年,黄骅港矿石码头全年共完成船舶作业1079艘次,完成货物吞吐量达8855.97万吨,以15%

的增速领跑黄骅港各个码头。去年以来,沧州黄骅港矿石港务有限公司不断深入冀中南、晋、鲁、豫以及陕甘宁等中西部地区的腹地推介业务,通过深挖货源客户、签订量价互保协议,建立高效疏港作业流程,降低港内场存,提升大型货轮接卸能力,建设“钟摆运输”等举措,不断拓展新客户,提升新业务量。

黄骅港综合港区、散货港区单日吞吐量最高突破59.79万吨,刷新沧州黄骅港开港以来历史纪录,黄骅港货物吞吐量连续五年突破3亿吨。



日前,在肃宁县乐海乐器有限公司,一批批古色古香的乐器被陆续打包,销往世界各地。肃宁县乐器产业已经形成集设计研发、生产加工、产品展销于一体的全链条产业格局,从业人员1.5万余人,乐器年产量超百万件,年产值22亿元。左仁杰 摄

青县将举办 面食文创大赛

本报讯(记者王雪 通讯员张晓岩)日前,记者从青县文体广电和旅游局获悉,该局将联合多家单位举办首届面食文创大赛,寻找并展示民间特色面点手艺,让传统美食技艺得以发扬传承。

据介绍,参赛选手需熟练掌握传统面食、地区特色面食、喜宴类面食、吉祥物类花馍等面食制作技艺。比赛分为线上报名、海选及决赛三个阶段,报名截止时间为2025年2月28日。参赛选手需将自己的个人信息以及面食制作的视频上传至邮箱(378801736@qq.com)。组委会将对参赛选手上传的作品进行线上海选,筛选出进入决赛的参赛者名单。决赛采取线下举办的形式,参赛选手现场播放自己制作面食的过程视频,并向评委展示成品,同时对自己制作的面食作品进行现场介绍。评委根据选手现场表现进行综合评分,最终确定比赛的获奖选手。



我市新增两名 享受政府特殊津贴专家

全市目前有该类专家34人

本报讯(记者中萍 通讯员许政英 梁连吉)日前,2024年度享受政府特殊津贴专家人员名单公布,我市两人入选,分别是沧州中西医结合医院党委书记、主任医师赵建勇和天元药业集团股份有限公司钢筋工班组长、特级技师白晓军。截至目前,我市享受政府特殊津贴专家共有34人。

赵建勇是国家中医药重点专科带头人,国家重大疑难疾病中西医协同诊疗项目负责人,他牵头建成河北省中西医结合医学3D打印技术创新中心等4个省级重点实验室,率领医院入选国家中西医协同“旗舰”医院项目、河北省公立医院高质量发展试点医院项目。他获得省部级奖项5项,主持国家级及省部级课题6项,撰写SCI论文7篇,国家级论文

40余篇,国家级论著2部。白晓军主要从事钢筋下料、绑扎、质量控制等方面研究,擅长复杂钢筋安装,各种锚具、夹具的加工、处理,其参与建设的河北工程大学图书馆工程获得2022至2023年度鲁班奖。近五年来,他获得专利7项,获河北省建设行业科技进步二等奖9项、三等奖4项。

据介绍,根据中共中央、国务院关于优化政府特殊津贴制度的有关规定,对新享受政府特殊津贴人员,每人一次性发放政府特殊津贴3万元,由中央财政专项列支拨款,免征个人所得税。根据《关于提高我省专家工作津贴标准的通知》,从2025年1月1日起,对被批准的享受政府特殊津贴人员,在职期间每人每月发放工作津贴700元。

沧州高新区 10个小区 用上消防“新利器”

本报讯(记者张梓欣 通讯员杨林林 尹景明)日前,沧州高新区消防救援大队、城市建设管理局为辖区10个高层小区配备了消防“新利器”——防火绝缘拖拽钩。

“防火绝缘拖拽钩”的一端是锋利的钩子,另一端是绝缘、稳固的把手。利用这一“利器”,单人可以在电动自行车起火初期将电动自行车迅速拖离,进行隔离灭火,防止引燃相邻的电动自行车,为灭火争取时间,极大降低火灾带来的

的风险。面对重量较大的电动摩托车,两人合力操作,也可以将车拖走。如果将两个防火绝缘拖拽钩连在一起使用则威力更大。“这可真是扑救电动自行车初期火灾的‘神器’,关键时刻能发挥大作用!”天成和园小区物业公司经理武佳红说。

同时,消防宣传员向物业人员重点培训了电动自行车火灾的危害、灭火器和消火栓的使用方法等,提高群众的消防安全意识。



近日,在吴桥县安陵镇莫家村村,大型机械正在进行沟渠挖掘和疏通作业。吴桥县扎实开展坑塘清淤扩容等工作,打通农业灌溉用水“最后一公里”,让源源活水流向田间地头。王双双 摄

中捷朝阳街社区芳泰工作站

“红色物业联盟”助小区更换电梯

本报讯(记者刘杰 通讯员魏浩然)“多亏了咱们的红色物业联盟,这下我们可以用上放心的新电梯了!”近日,中捷产业园区芳泽佳苑小区两个单元的老旧故障电梯完成了更换,居民们的脸上露出了满意的笑容。

据了解,居民口中的“红色物业联盟”是中捷产业园区朝阳街社区芳泰工作站探索建立的以党建为引领,城区派出所、物业公司、党员和居民代表四方联动的工作协商机制,依托该机制可以向居民提供矛盾纠纷调

解、文化娱乐以及协商议事的“一站式”服务。在这次电梯换新中,“红色物业联盟”发挥了不小作用。

去年8月,芳泽佳苑小区27号楼1单元、29号楼1单元的电梯因使用年限较长开始出现故障,更换新电梯成为这两个单元大多数居民的期盼。

因为更换新电梯使用资金较多,需要动用维修基金,而动用维修基金就得统一相关居民的意见,这成为更换新电梯的工作难点。居民们多次尝试无果后,集体找到了社区表达诉求。面对居民诉求,朝阳街社区芳泰

工作站依托“红色物业联盟”迅速组织居民代表、物业公司召开了联席会议,成立了电梯换新筹备小组,负责全程跟进电梯换新工作。依托“红色物业联盟”,在社区工作站牵头推动下,动用维修基金的相关事宜很快敲定并经过现场招标确定了更换新电梯的品牌。日前,新电梯验收工作完成,两部新电梯已通过验收并正常投用。

“换新电梯的过程中,我们依托‘红色物业联盟’,组织辖区居民深度参与,对工作的顺利开展起到了重要

作用,不仅促进了各阶段工作提速,还在一定程度上融洽了物业公司和业主关系。接下来,我们将继续依托‘红色物业联盟’形成和谐共建的良好氛围,以实际行动提升辖区居民幸福感。”中捷产业园区朝阳街社区芳泰工作站负责人说。



新闻热线: 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中萍 17731719785 刘杰 13292796890 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

图说 我们的价值观 满心都是善 满眼都是和 爱国 自由 富强 敬业 平等 民主 诚信 公正 文明 友善 法治 和谐 中宣部宣教局 中国文明网